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Η Ε.Ε. διαψεύδει τις πληροφορίες για τελεσίγραφο τριών ημερών στις ελληνικές αρχές από την 

τρόικα 
H Eυρωπαϊκή Επιτροπή διέψευσε σήμερα, δια του εκπροσώπου του 'Ολι Ρεν, πληροφορίες σύμφωνα με τις 

οποίες δίνεται προθεσμία τριών ημερών στις ελληνικές αρχές να εκπληρώσουν τις υποχρεώσεις τους στο πλαίσιο 

της εν εξελίξει αξιολόγησης του προγράμματος. Σύμφωνα με τον Σάιμον Ο΄Κόνορ, "το μόνο που είναι αλήθεια 

είναι ότι για να μπορέσει το Eurogroup να λάβει απόφαση ή να καταλήξει σε πολιτική συμφωνία την ερχόμενη 

Δευτέρα οι συζητήσεις στην Αθήνα θα πρέπει να έχουν ολοκληρωθεί νωρίτερα. "Είναι μια ιστορία που βγαίνει 

από το πουθενά, δεν έχουμε θέσει καμία προθεσμία", ήταν τα χαρακτηριστικά λόγια του εκπροσώπου του Ολι 

Ρεν, αναφερόμενος στο σχετικό τηλεγράφημα του διεθνούς ειδησεογραφικού πρακτορείου Ρόιτερς. Ερωτηθείς, 

εξάλλου, για την πορεία των συζητήσεων στην Αθήνα ο ίδιος εκπρόσωπος τόνισε ότι πάγια θέση της Επιτροπής 

είναι να μην σχολιάζει τις διαπραγματεύσεις όταν βρίσκονται σε εξέλιξη.Απαντώντας σε ερώτηση για το 

ενδεχόμενο η επόμενη δόση των 8,1 δισ. ευρώ να καταβληθεί τμηματικά σε υποδόσεις ο Σ. Ο' Κόνορ 

επιβεβαίωσε ότι είναι μια συνήθης πρακτική τους τελευταίους 6 μήνες οι δόσεις να εκταμιεύονται σε υποδόσεις 

υπό την προϋπόθεση ότι θα πληρούνται οι πολιτικοί όροι που έχουν τεθεί." Δεν υπάρχει κάτι καινούργιο σ? αυτό 

το θέμα", σημείωσε ο εκπρόσωπος του Ολι Ρεν 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 
Παραιτήθηκε ο διευθύνων σύμβουλος του Ταμείου Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας 
Tην παραίτηση υπέβαλε ο αναπληρωτής διευθύνων σύμβουλος και μέλος της Εκτελεστικής Επιτροπής του 

Ταμείου Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας (ΤΧΣ).  Σε επιστολή που απέστειλε την 1η Ιουλίου 2013 στον 

υπουργό Οικονομικών Ιω. Στουρνάρα και στη διευθύνουσα σύμβουλο του Ταμείου Χρηματοπιστωτικής 

Σταθερότητας (ΤΧΣ) Αναστασία Σακελλαρίου, ο Μάριος Κολιόπουλος αναπληρωτής διευθύνων Σύμβουλος και 

μέλος της Εκτελεστικής Επιτροπής του Ταμείου, υπέβαλε την παραίτησή του επικαλούμενος την ανάγκη 

αποσαφήνισης και θωράκισης του πλαισίου λειτουργίας του Ταμείου μετά την επιτυχή ανακεφαλαιοποίηση των 

ελληνικών τραπεζών 
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Αν και τα Ημερήσια νέα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες σημειώνεται ότι δεν παρέχεται καμία εγγύηση, 
ρητή ή σιωπηρή, για την ακρίβεια, πληρότητα ή εγκυρότητα τους. Οι πληροφορίες που παρέχονται στο παρόν δεν συνιστούν πρόταση για αγορά, 

πώληση ή/και διακράτηση κάποιου συγκεκριμένου χρεογράφου. 
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Την πρόταση της Noble να ξεκινήσει γρηγορότερα η παραγωγή φυσικού αερίου, μελετά η 

Λευκωσία 
Πρόταση της Noble να αρχίσει γρηγορότερα η παραγωγή φυσικού αερίου από το τεμάχιο 12 της κυπριακής 

ΑΟΖ και μεταφορά του στην Κύπρο με διασωλήνωση, μελετά η κυπριακή κυβέρνηση. Σύμφωνα με τον 

εκτελεστικό αντιπρόεδρο της Κρατρικής Εταιρείας Υδρογονανθράκων, Σόλωνα Κασίνη, αυτό θα γίνει με ειδική 

πλατφόρμα που θα μετακινηθεί από τις Ηνωμένες Πολιτείες. Είπε, επίσης, ότι το φυσικό αέριο θα αρχίσει να 

φθάνει στην Κύπρο το 2016, αντί το 2018, όπως έχει προγραμματιστεί. Ο κ. Κασίνης υπέδειξε ότι η λύση αυτή 

φαίνεται να είναι προσφορότερη και το κόστος πιο χαμηλό. Με τον τρόπο αυτό, είπε, θα εξυπηρετηθεί πολύ η 

ηλεκτροπαραγωγή και θα μειωθεί το κόστος του ηλεκτρισμού. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

SOCAR: Το Αζερμπαϊτζάν δεν εγκατέλειψε τα σχέδια για προμήθεια φυσικού αερίου στη 

Βουλγαρία 
Η επιλογή του αγωγού Trans Adriatic Pipeline (TAP) για τη μεταφορά αζέρικου φυσικού αερίου στην Ευρώπη, 

δεν σημαίνει ότι το Αζερμπαϊτζάν εγκατέλειψε τα σχέδια για προμήθεια φυσικού αερίου στη Βουλγαρία, δήλωσε 

ο αντιπρόεδρος της αζέρικης, κρατικής εταιρείας υδρογονανθράκων SOCAR, Ελσάντ Νασίροφ, σύμφωνα με 

όσα επισημαίνονται, μεταξύ άλλων, στην οικονομική ιστοσελίδα «abc.az» και αναμετέδωσε το πρακτορείο 

ειδήσεων «ΒΤΑ». Σύμφωνα με τον κ. Νασίροφ, η Βουλγαρία μπορεί να γίνει ο πρώτος αγοραστής αζέρικου 

φυσικού αερίου που προμηθεύεται μέσω του TAP. “Ο αγωγός θα διατρέχει την Ελλάδα η οποία συνδέεται με 

διασυνδετήριο αγωγό με την Βουλγαρία, αγωγός που μπορεί να λειτουργήσει προς τις δύο κατευθύνσεις. Εάν 

αυτό αποδειχθεί τεχνικά εφικτό, η Βουλγαρία θα είναι σε θέση να αγοράζει φυσικό αέριο στο πρώτο στάδιο των 

προμηθειών αζέρικου φυσικού αερίου στην Ευρώπη”, ανέφερε χαρακτηριστικά. Υπογράμμισε δε, ότι, η 

κατασκευή ενός διασυνδετήριου αγωγού Τουρκίας – Βουλγαρίας ούτως ώστε η Βουλγαρία να μπορεί να 

προμηθεύεται φυσικό αέριο απευθείας από τον αγωγό Trans Anatolia (TANAP) είναι περίπλοκη σε τεχνικούς 

όρους και δεν δικαιολογείται από εμπορική άποψη. Σύμφωνα με τα όσα δημοσιεύονται στην συγκεκριμένη 

ιστοσελίδα, η Βουλγαρία σχεδιάζει την αγορά περίπου δύο δισεκατομμυρίων κυβικών μέτρων φυσικού αερίου 

από το Αζερμπαϊτζάν, σε ετήσια βάση. 

(Πηγή: ΑΜΠΕ) 
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Έμφαση στη μείωση δαπανών και όχι στην αύξηση των φόρων, λέει ο Κύπριος ΥΠΟΙΚ 
Έμφαση στη μείωση δαπανών (οι κρατικές δαπάνες το 1/2 του ΑΕΠ στην Κύπρο) και όχι στην αύξηση των 

φόρων, είναι η προτεραιότητα της οικονομικής πολιτικής της κυπριακής κυβέρνησης. Την επισήμανση αυτή 

έκανε ο υπουργός Οικονομικών Χάρης Γεωργιάδης, μιλώντας σε ομάδα Ελλήνων δημοσιογράφων. Η θέσπιση 20 

νέων φόρων ή αυξήσεων «είχε ως αναπόφευκτο αποτέλεσμα τη μείωση των εσόδων, μολονότι αυξήθηκαν οι 

φορολογικοί συντελεστές» σημείωσε και προσέθεσε πως «αντί να ενθαρρυνθεί η απασχόληση, η 

επιχειρηματικότητα, η αποταμίευση, τις φορολογήσαμε». Ως προς την επικείμενη συνάντηση του προέδρου 

Αναστασιάδη με τον Μάριο Ντράγκι, είπε ότι αναμφίβολα θα εξεταστεί η διαχείριση του Μηχανισμού Έκτακτης 

Ρευστότητας, με σκοπό την εξάλειψη της αβεβαιότητας και την άρση των περιορισμών στη διακίνηση 

κεφαλαίου. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Παραβίαση των κοινοτικών κανόνων ανταγωνισμού από ευρωπαϊκές και αμερικανικές 

τράπεζες στην αγορά CDS 
Παραβίαση των κοινοτικών κανόνων ανταγωνισμού από 13 μεγάλες ευρωπαϊκές και αμερικανικές τράπεζες 

στην αγορά ασφάλιστρων κινδύνου έναντι χρεοκοπίας (CDS) διαπίστωσε η Ευρωπαϊκή Επιτροπή 

ανακοινώνοντας το αποτέλεσμα προκαταρκτικής έρευνάς της. Η Επιτροπή κατέληξε στο συμπέρασμα ότι 

μεταξύ 2006 και 2009 οι τράπεζες αυτές είχαν έρθει σε συνεννόηση προκειμένου να παρεμποδίσουν ή να 

καθυστερήσουν την είσοδο ανταγωνιστών στη συγκεκριμένη αγορά. Πρόκειται για τις Bank of America Merrill 

Lynch, Barclays, Bear Stearns, BNP Paribas, Citigroup, Credit Suisse, Deutsche Bank, Goldman Sachs, HSBC, 

JP Morgan, Morgan Stanley, Royal Bank of Scotland, UBS όπως επίσης και τη Διεθνή Ένωση Ανταλλαγών και 

Παραγώγων (ISDA) αλλά και την εταιρεία παροχής πληροφοριών Markit. Η έρευνα της Επιτροπής ξεκίνησε τον 

Απρίλιο του 2011 όταν τα χρηματιστήρια Deutsche Bοrse και Chicago Mercantile Exchange επιχείρησαν να 

εισέλθουν στην αγορά των CDS. Οι δύο αυτές εταιρείες δεν κατάφεραν να αποσπάσουν τις συγκεκριμένες 

πληροφορίες για να προχωρήσουν σε ανταλλαγές CDS στην Markit και τον ISDA, οι οποίοι φέρονται να 

λειτούργησαν κατόπιν αιτήματος των μεγάλων τραπεζών. Ο επίτροπος Ανταγωνισμού Χοακίν Αλμούνια 

προειδοποίησε ότι αν από τη σε βάθος έρευνα που θα ακολουθήσει επιβεβαιωθούν τα συγκεκριμένα γεγονότα 

τότε θα πρόκειται για σοβαρή παραβίαση των κανόνων ανταγωνισμού. Τόνισε επίσης ότι η ΕΕ δρα ώστε οι 

αγορές να λειτουργούν με μεγαλύτερη διαφάνεια και "να γυρίσουμε σελίδα" σε σχέση με τη χρηματοπιστωτική 

κρίση του 2008. 
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Ο ΤΑP είναι μια εξασφάλιση για την Ευρώπη 
Η Ευρώπη χρειάζεται περισσότερο φυσικό αέριο και στο μέλλον αυτό θα φθάνει από το Αζερμπαϊτζάν με τη 

βοήθεια του αγωγού ΤAP. Ένα σημαντικό βήμα, όπως το χαρακτηρίζει η Μαρλένε Χόλτσνερ, εκπρόσωπος της 

Κομισιόν. Η Μαρλένε Χόλτσνερ, είναι εκπρόσωπος του επιτρόπου για θέματα Ενεργείας Γκύντερ Έτινγκερ και 

με αφορμή την επιλογή του TAP από την αζέρικη κοινοπραξία Shah Deniz II, παραχώρησε συνέντευξη στην 

αλβανική σύνταξη της Deutsche Welle. Να υπενθυμίσουμε πως ο αγωγός μεταφοράς φυσικού αερίου από την 

Κασπία Θάλασσα θα περνάει τόσο μέσα από την Ελλάδα, όσο και μέσα από την Αλβανία και θα καταλήγει στην 

Ιταλία. Σύμφωνα με τα όσα μεταδίδει η DW: «Είμαστε πολύ χαρούμενοι» επισημαίνει η κυρία Χόλτσνερ «για το 

γεγονός ότι η κοινοπραξία έλαβε αυτή την απόφαση. Είναι η πρώτη φορά στην ιστορία και χαιρετίζουμε το 

γεγονός ότι πραγματοποιείται με τον TAP. Από την πλευρά της ΕΕ είναι πολύ σημαντικό ότι εκτός από τους 

εταίρους μας, τη Ρωσία και τη Νορβηγία, θα έχουμε και άλλους προμηθευτές φυσικού αερίου. Το εάν θα 

καταλήγει ο αγωγός στη νότια Ιταλία ή στην αυστριακή πόλη Μπαουμγκάρντεν δεν είναι τόσο σημαντικό. 

Σημαντικό είναι ότι εσωτερικά θα έχουμε τόσους αγωγούς, οι οποίοι θα διοχετεύουν το αέριο κατευθείαν από το 

Αζερμπαϊτζάν εκεί όπου χρειάζεται». 

Ο μεγάλος αντίπαλος του TAP ήταν ο αυστριακός ενεργειακός όμιλος OMV, o οποίος συμμετείχε στην 

κατασκευή του Nabucco και ο οποίος τα τελευταία δέκα χρόνια είχε δαπανήσει γύρω στα 50 εκατομμύρια ευρώ. 

Λιγότερη ενεργειακή εξάρτηση της Ευρώπης μέσω του TAP 

Κατά πόσο μετά τον TAP αναμένεται να βελτιωθεί η θέση της ΕΕ αναφορικά με την ενεργειακή της εξάρτηση, 

ήταν η επόμενη ερώτηση που ετέθη στην κυρία Χόλτσνερ. 

«Τα τελευταία δέκα χρόνια έχουμε μια διαφοροποιημένη πολιτική. Ο στόχος της είναι, εκτός από τους 

ενεργειακούς εταίρους που ήδη έχουμε, να αποκτήσουμε και νέους. Ένα μέρος της στρατηγικής μας ήταν να 

αποκτήσουμε φυσικό αέριο από την Κασπία. Εκεί διαπραγματευόμαστε πάνω από δέκα χρόνια και τώρα για 

πρώτη φορά πήραμε αυτή τη θετική απάντηση. Παράλληλα όμως, θα εισάγουμε φυσικό αέριο από τη Νορβηγία 

και από τη Ρωσία. Πιστεύουμε ότι το επιπλέον φυσικό αέριο που χρειαζόμαστε από το 2030 θα προέρχεται από 

την Κασπία Θάλασσα και έτσι θα καλύψουμε τις ανάγκες μας». 

Η κυρία Χόλτσνερ επαναλαμβάνει σχετικά με την ενεργειακή ασφάλεια που θα έχει η Ευρώπη: 

«Ενεργειακή ασφάλεια σημαίνει πως σε μια περίπτωση ενεργειακής κρίσης όπως ήταν το 2006 ή το 2009 μέσα 

στην ΕΕ θα έχουμε τόσο πολύ φυσικό αέριο ώστε ο καθένας που το χρειάζεται να μπορεί να καλύψει τις ανάγκες 

του. Πιστεύουμε πως η αγορά φυσικού αερίου είναι μια αγορά όπως κάθε άλλη. Για το λόγο αυτό θα είχαμε όσο 

το δυνατόν περισσότερους προμηθευτές όπως επίσης και περισσότερους αγωγούς μέσα στην ΕΕ, έτσι ώστε 

κανείς να μην υποφέρει από το κρύο». Για την Μαρλένε Χόλτσνερ, σημαντικό είναι πάνω από όλα το συμφέρον 

της ΕΕ και όχι τα επιμέρους συμφέροντα χωρών όπως της Αυστρίας, τα οποία δεν ικανοποιήθηκαν διότι 

προτιμήθηκε ένας άλλος αγωγός. 
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